

郑州日报

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

权威决定影响 品质引领未来 ZHENGZHOU DAILY 中共郑州市委机关报 郑州报业集团出版

今天白天到夜里多云 风力东南风3级 温度最高24℃ 最低11℃ 降水概率10% http://www.zynews.cn 新闻热线:6765551

2020年3月

23日

星期一

庚子年二月三十

国内统一刊号

CN41-0048

邮发代号:35-3

第14898号

今日8版



郑州观察客户端

就中纳建交30周年

习近平同纳米比亚总统互致贺电

新华社北京3月22日电 国家主席习近平3月22日同纳米比亚总统根哥布互致贺电,庆祝两国建交30周年。

习近平在贺电中指出,中纳建交30年来,无论国际风云如何变幻,双方始终风雨同舟、携手前行。近年来,我同根哥布总统数次会面,就建立和发展中纳全面战略合作伙伴关系达成重要共识,引领两国关

系和各领域合作迈上新台阶,增进了两国人民福祉。我高度重视中纳关系发展,愿同根哥布总统一道努力,以两国建交30周年为新起点,把握好共建“一带一路”和中非合作蓬勃发展的历史性机遇,巩固政治互信,深化务实合作,为新时代中纳关系发展注入新动力,为构建更加紧密的中非命运共同体添砖加瓦。根哥布在贺电中表示,纳中全

天友谊经受住了时代变迁和全球性挑战的考验。站在新的历史关头,纳方愿同中方深化务实合作,为两国关系注入新活力,构建和平、繁荣、稳定的命运共同体。纳政府和人民赞赏中方通过英勇斗争有效遏制新冠肺炎疫情,愿继续同中方携手抗击疫情全球传播。相信在习近平主席坚强领导下,中国必将更加繁荣昌盛。

风日晴和人意好 三月绿城花满枝

郑州多家旅游景区有序恢复开放 市民纷纷走出家门饱览大好春光

本报讯(记者 成燕 文图) 不走进多彩大自然,怎知春色如许?刚刚过去的周末,风和日丽,春和景明,正是出游好时节。作为我市首批恢复开放的景区,古柏渡丰乐樱花园、郑州园博园、竹林长寿山、浮戏山雪花洞等景区吸引众多市民前来踏青赏花。

数千亩樱花醉游人

昨日,不少市民自驾车来到古柏渡丰乐樱花园,陶醉在一片灿烂春花组成的海洋。12万余株粉白樱花,加上漫山遍野的黄色油菜花、紫色二月兰,为这个明媚春天增添了亮丽色彩。忙着给家人拍照的市民王女士告诉记者,她专门驾车带孩子来欣赏大好春光,这么多珍贵的樱花品种让孩子大饱眼福,真切感受到了春天的美好。

在该景区入口处看到,工作人员专门制作了防疫知识宣传板供游客观看了解。游客们自觉间隔排队扫码、测温后有序入园。

全力保证游客安全有序游园

郑州园博园在恢复开园后的首个双休日,迎来众多举家春游的市民。该景区国际园的樱花林花开正艳,如云似霞,恣意绽放。微风袭来,便会飘起一阵阵芬芳的樱花雨,置身其间,不禁令人沉醉。桃花、梨花、玉兰、连翘、碧桃更是竞相开放。在景区入口处,记者看到,游客扫描健康码、实名制信息登记、手部消毒、测量体温等环节都在有序进行。车辆消毒、地面消毒、便利店货架消



春花灿烂,竞相开放,市民陶醉这美好春光,纷纷拍照留念。

毒……工作人员对多个区域全面进行消杀,全力保证游客游园安全。前来游园的女士说:“景区的防护工作做得很认真,设施擦得非常干净,我们觉得很放心。”

该景区工作人员提醒大家,因现在仍处于疫情防控期间,请游客前往景区时带好身份证及相关证件,以便正常入园。

免票三天吸引众多市民踏青

21日一大早,巩义竹林长寿山景区就

迎来恢复开放后接待的首批游客。得知该景区本月21日至23日免门票,不少市民纷纷带着家人自驾车前来感受美丽春光。

据介绍,为了给游客朋友们提供安全、舒适的游览环境,该景区采取全方位消毒防疫措施,制定了系列应急保障预案。目前,该景区登山景观游、娱乐游玩项目、停车场、游客中心、风情古镇美食街、观光车等设施正常运营。为保证游客安全,该景区日接待量不超过3000人,达到客流限制时将采取

暂停售票或暂停进入景区等措施。

在梅花谷,粉色的梅花、白色的梨花竞相开放,吸引众多游客纷纷拍照,捕捉春天的最美瞬间。在五莲池有名的网红桥上,不少年轻人站在桥上随着音乐有节奏地晃动,摇曳出春天的律动。走进长寿山风情古镇,众多游客悠闲地漫步在长长的特色餐饮街上,品尝着水煎包、卤汁豆腐、羊肉串、砂锅等特色美食,品味着各地特色小吃文化。

同祖同源 共拜轩辕

庚子年黄帝故里拜祖大典

以赤子之心,完成线上敬拜仪式!

海内外华人共赴一场云拜祖盛典

2020年初,全球战“疫”。我们为战“疫”而努力,同时见证了无数英雄为举起生命的火炬,而选择“逆行”。如今,大地回春,又到“三月三”,我们慎终追远,敬拜祖先。

每年的农历三月三,无数华夏儿女都要从五湖四海齐聚黄帝故里新郑,共赴“心灵之约”,礼拜人文始祖,拜祖大典已经让这一天成为炎黄子孙寻根团聚的盛大节日。今年,身处世界各地的华夏儿女都可以相约在屏幕前,怀揣着战胜全球疫情的信心一同完成线上敬拜仪式。

—— 相关报道见8版 ——

本报讯(记者 赵文静)“三月三,拜轩辕”,英国当地时间3月15日开始,以全英河南同乡联谊会暨英国河南商会为主、中英科技创新平台等华人社团组织和侨领协助发起,以“同根同源,和平和睦和谐”为主题的恭拜轩辕黄帝活动在英国各地陆续拉开帷幕。

以文明共鉴 促百年友谊

“三月三,拜轩辕”是中华民族最重要的文化传统之一。每年三月三期间,河南郑州都要举办声势浩大、规模壮观的黄帝故里拜祖大典,同时,港澳台同胞和许多国家海外侨胞也会自发举办与河南郑州黄帝故里拜祖大典遥相呼应的恭拜黄帝大典。

五千年前,轩辕黄帝统华夏、播百谷、制衣冠、建舟车、制音律、推历法,肇始了引领世界数千年的华夏文明。18世纪,一场席卷世界的工业革命从英国发起,开启了工业文明的新时期。横跨欧亚大陆,承载着中国上下千年对外贸易的“海上丝绸之路”,搭起了东西方两大文明体的友谊桥梁。

一代代中国人远赴英伦,在受当地文化熏陶的同时,也将中国的传统文化散播开来,文化的共融,滋养着中英之间越来越深厚的友谊。全英河南同乡联谊会暨英国河南商会会长王秋惠说:“拜祖大典让更多的炎黄子孙了解中华民族源远流长的厚重历史,铭记华人华侨的根脉传承。”(下转8版)

英国华人华侨恭拜轩辕黄帝

「从黄河边到地球村,我们忘不了自己的中国根」

河南向卢森堡捐赠首批医疗物资

价值超250万元人民币

本报讯(郑报全媒体记者 肖雅文 宋晔)3月22日10时,卢森堡货航的一架波音747-8F飞机从郑州机场准时起飞。与以往不同的是,这架飞机上装载的除正常货物之外,还有一批由河南向卢森堡捐赠的抗疫医疗物资,将为当地抗击疫情带去河南的力量和温暖。

友谊无国界,天涯若比邻。在中国疫情最严重的时候,卢森堡对我省抗击疫情给予了大力支持和帮助。当前,卢森堡疫情日趋严峻,中国驻卢森堡大使馆将情况反馈我省,省委、省政府紧急筹集一批物资支援卢森堡。

据介绍,当天运送的首批物资包括:4500件医用防护服、50万只医用外科口罩、5700只医用N95口罩、10万双医用手套、600支额温枪、2万瓶洗手液、1080副医用护目镜等,价值超过250万元人民币,将通过郑州—卢森堡货运航班运抵卢森堡。

“卢森堡货航已于2月14日恢复航班运行,截至3月20日,累计执飞航班25班。”河南航投副总经理范勇说,疫情防控期间,郑卢“空中丝绸之路”为欧洲与中国企业提供了坚强运输保障,从欧洲为国内各厂商、贸易企业带回恢复生产所需汽车配件、电子元件等物资,也将河南及周边复产企业的产品第一时间销往欧洲,保障正常经营。(下转2版)

王新伟会见中国农业银行河南省分行党委书记、行长董玉华

政银企三方携手服务实体助力经济发展

本报讯(记者 覃岩峰 王治)昨日,市长王新伟会见中国农业银行河南省分行党委书记、行长董玉华一行,并共同见证双方签署支持企业复工复产合作协议,中国农业银行郑州各城区分行与郑州地铁集团、河南万邦国际农产品物流、奥克斯科技城、思念食品、河南明扬科技、郑州市第六人民医院、华侨城文旅开发、河南城投生态环境治理等8家企业、医疗机构代表通过视频方式签约授信。

副市长史占勇参加会见和签约。

会见中,王新伟对农行河南省分行长期以来支持郑州经济社会发展表示

感谢。他说,当前郑州正在精准防范输入风险,全面恢复正常生产生活秩序,尤其是为助推企业复工复产,全市域开展了送政策、送服务、送要素、强信心的“三送一强”活动,专班专案解决用工、运输、资金、销售、保障、外贸等“六难”问题,为企业复工复产创造安全有序外部环境,全力做好“六稳”工作。此次政银企三方签约,必将有效增强金融服务实体经济能力,为全市经济复兴注入新活力。希望农行河南省分行充分发挥自身优势,在服务“三农”、扶持小微企业等方面增加信贷投放额度,为郑州建设国家中心城市提供更多金融支持;郑

州市将提供最优服务、创造最优环境,全力支持农行在郑的驻地金融机构发展壮大,实现互利共赢。

董玉华表示,农行河南省分行这次签约助力郑州市企业复工复产,是自身作为国有大型银行应有的使命和担当。以此次签约为新起点,农行河南省分行将充分发挥银行资金、网点、科技、人才优势,持续创新金融产品 and 金融模式,进一步加大服务实体经济力度,积极参与地方经济社会发展,在更广阔领域、更深层次与郑州开展合作,努力为黄河生态流域保护和高质量发展战略,助力郑州国家中心城市做出新的更大贡献。(下转2版)

导	全省疫情防控第三十八场发布会召开	河南博物院明起部分展厅开展
读	我省信息通信业重点项目全部复工	实行网络实名制预约参观

2020年的春节,全国同舟共济、众志成城,打响一场没有硝烟的新冠肺炎疫情阻击战,随着从空地崛起武汉火神山、雷神山成为全球“网红”,医院建设创造的“中国速度”,让世界对中国竖起了大拇指。

闻“疫”而动。

郑州以“光速”与疫情竞速,决战非常之“疫”;参照2003年抗击非典期间北京小汤山医院模式,历时10天,一座占地26210平方米、集中收治新冠肺炎患者的专科医院——郑州岐伯山医院,在郑州航空港区拔地而起。

从火神山“中国速度”到岐伯山的郑州“光速”,这是市委、市政府按照省委、省政府部署,着力构建领导、防控、救治、保障等疫情防控体系,采取严格的措施战“疫”,把人民群众生命安全和身体健康放在第一位的一个缩影。

人们不会忘记在郑州岐伯山医院“光速”建设的背后,披着白衣“战袍”挺身而出的郑州市第一人民医院医护人员,他们在用生命拼命守护着生命!

郑州岐伯山医院的“光速”战“疫”样本

——抗击疫情火线检验郑州市第一人民医院“真金”本色

“宁让病床等人,不让患者等床。”以“光速”建设“郑州版小汤山医院”,打好防控主动仗

2020年初,新冠肺炎疫情来势汹汹,一场全国总动员的疫情防控阻击战全面打响。作为与湖北省毗邻的人口大省、交通枢纽,河南的战况事关一亿人生命健康,事关阻击战全局走向。省委、省政府提出,无论付出多少艰辛和努力,都必须打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战。

郑州地处京广、陇海铁路普速和高速交通的双十字路口,通达8个方向的“米”字形高铁在这里交会,享有中国“铁路大动脉”之称。郑州路网发达,离武汉近,又恰逢春运人口流动高

峰,巨大的人物流信息集聚,这些都极大增加了疫情扩散的危险性,给郑州市新冠肺炎疫情疫情防控和复工形势带来严峻的考验。

面对这场突如其来的疫情,郑州市委、市政府提出“宁可备而不用,不可用而无备”的要求,决定在郑州市第一人民医院港区医院原址改造扩建新冠肺炎患者定点救治医院,建设“郑州版小汤山医院”,为我国交通大动脉筑起一道坚强的疫情防控战线。

“宁让病床等人,不让患者等床。将百姓的安危置于天、捧在手、放心间!”郑州市卫生健康委负责人说,“为落实市委、市政府‘宁可备而不用,不可用而无备’的要求,我们根据2003年抗击非典时的经验,扩建集中收治疫情患者的医院,能够很大程度上缓解现有医院的压力,减少交叉感染,更重要的作用是减少

社会恐慌情绪。”

“郑州市委、市政府确定在郑州市第一人民医院航空港区基础上改扩建方案。这里远离市区、周边人口不密集、没有大型商场和娱乐场所,地势平坦,交通便利,且水电气暖管道等配套设施齐备。这些都是短时间内建一个传染病医院最好的条件。”这位负责人谈到选址时说。

建设“郑州版小汤山医院”的重任落在郑州市第一人民医院的肩上。郑州市第一人民医院院长许金生出任这个医院临时党委书记、院长,成为“郑州版小汤山医院”建设的排头兵,他深知自己身上担子的分量。

如何改造建设好这个传染病医院,让它在疫情中发挥好作用?

抓设计。许金生带领医院班子成员、相关

专家到院区实地调研,迅速拿出设计方案,不到24小时绘出扩建设计图。

“这么短时间内建一个三级甲等传染病医院,怎么可能完成?”这是参加医院扩建施工人员接到任务指令时的第一反应。

“施工在疫情防控期间,工人春节放假返乡,物资、设备、信息化等各个方面要耗费大量人力物力去外地采购建设用品,别说原材料采购、物流运输困难,就连工地上工人的吃住都难以保障,建设难度太大。”从事土木建筑行业多年的工地负责人说。

疫情不等人。与死神竞速,情势紧迫,间不容发。明确施工任务,立下“军令状”,各方面迅速动员,进入战时状态。不惜一切代价完成改造扩建新冠肺炎患者定点救治医院任务。

(下转2版)

来吧!一起聆听人文始祖 轩辕黄帝系列音频故事

三月三,拜轩辕!

为做好新冠肺炎疫情防控工作,庚子年黄帝故里拜祖大典本着“现场无嘉宾、无观众、无演员表演”“大典规格不降、影响力不降”的基本原则,将于3月26日在新郑黄帝故里轩辕广场简约庄严举行。为让更多人了解人文始祖黄帝有熊氏的“创业史”,郑州发布推出关于轩辕黄帝的音频故事。

来吧,一起聆听轩辕黄帝故事,传承中华文明根脉。



扫二维码 聆听黄帝音频故事

距庚子年 黄帝故里拜祖大典	还有 3 天
---------------	--------